



Мир

УНИВЕРСИТЕТА

Июль-август | 2020 г. | № 7-8 (67-68)



**СОГЛАШЕНИЕ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ
СО СТРАТЕГИЧЕСКИМ ПАРТНЕРОМ**

2 стр.



**БЕЛГОРОДСКИЙ НОЦ
В ЭФИРЕ**

4 стр.



**МЕРОПРИЯТИЯ, ПОСВЯЩЕННЫЕ
ДНЮ БЕЛГОРОДСКОГО РАЙОНА**

7 стр.

МИНОБРНАУКИ РОССИИ ЗАВЕРШИЛО ПРОЦЕСС РАСПРЕДЕЛЕНИЯ КОНТРОЛЬНЫХ ЦИФР ПРИЕМА (БЮДЖЕТНЫХ МЕСТ) НА 2021/22 УЧЕБНЫЙ ГОД

Соответствующий приказ подписал министр науки и высшего образования РФ Валерий Фальков.

На 2021/22 учебный год общее число установленных бюджетных мест составило 576,4 тысячи, из которых 33,7 тысячи — дополнительные бюджетные места по программам бакалавриата и специалитета, выделенные во исполнение послания Президента РФ Владимира Путина Федеральному собранию от 15 января 2020 года.

Комментируя итоги распределения бюджетных мест, Валерий Фальков заявил: «В целом по стране произойдет увеличение бюджетных мест на 9%». Он также добавил, что увеличение бюджетных мест будет происходить ежегодно вплоть до 2024 года.

По мнению министра, увеличение числа бюджетных мест в 2021 году будет способствовать тому, что число специалистов, востребованных на рынке, увеличится. Также Минобрнауки России отмечает, что 70% бюджетных мест установлено региональным университетам.

Среди регионов-лидеров по росту числа бюджетных мест по сравнению с 2020/2021 учебным годом — Новгородская область (+60,1%), Еврейская АО (+45,1%), Республика Марий Эл (+40,0%), а также Белгородская область — здесь рост составил 34,6%. Томская область (+24,3%), Республика Татарстан (+20,5%), Ростовская

область (+17,8%), Вологодская область (+17,2%) и Саратовская область (+17,1%).

Валерий Фальков отметил, что увеличение числа бюджетных мест позволит ответить на актуальные вызовы региональной экономики. В настоящее время во многих регионах есть запрос на подготовку врачей, учителей и IT-специалистов.

В первую очередь увеличение бюджетных мест коснется специальностей, задействованных в области цифровой экономики. Так, число бюджетных мест увеличится по следующим направлениям: математика и механика; компьютерные и информационные науки; информатика и вычислительная техника; информационная безопасность; электроника, радиотехника и системы связи. По этим направлениям рост бюджетных мест составил 18%. Отметим, это коснется бакалавриата и специалитета.

Ожидается рост и в подготовке специалистов в области педагогических наук. Число бюджетных мест по таким направлениям возрастет на 14% по сравнению с 2020 годом.

В распределении бюджетных мест участвуют также отраслевые министерства — Министерство здравоохранения РФ, Министерство культуры РФ, Министерство сельского хозяйства РФ, Министерство транспорта РФ, Министерство спорта РФ и Министерство просвещения РФ.

Совершенствование подго-

товки медицинских кадров в настоящее время является одной из приоритетных задач. Поэтому число бюджетных мест по данному направлению подготовки также увеличено. Университеты, подведомственные Минздраву, получат 43,4 тысячи мест, что на 20% больше, чем в 2020 году.

Вузам культуры и искусств, подведомственным Минкультуры, выделено 8,2 тысячи бюджетных мест, что на 19% превышает показатели 2020 года. В университетах, подведомственных Минсельхозу РФ, Минтрансу РФ, Минспорта РФ, Минпросвещения РФ, также возрастет число бюджетных мест.

В этом году при распределении контрольных цифр приема применялась новая методика. Анализ заявок университетов производился на основе широкого круга показателей. «При распределении бюджетных мест учитывались многие факторы, включая ситуацию на рынке труда, мнение субъекта Российской Федерации, региональных и местных властей, потребность региона в тех или иных специалистах, потенциал университета и успешность его выпускников, научные исследования, кадровый состав университета и многое другое», — сказал Валерий Фальков.

Источник:

https://vk.com/public195244605?w=wall-195244605_205

СОГЛАШЕНИЕ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ СО СТРАТЕГИЧЕСКИМ ПАРТНЕРОМ

В целях подготовки соглашения о взаимном сотрудничестве ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ с аграрными предприятиями, входящими в ГК «Зеленая Долина» и ОГАПОУ «Корочанский сельскохозяйственный техникум» в части реализации совместного портфеля проектов в образовательной, научной и производственной сфере, направленных на наиболее полное и эффективное совместное использование кадрового, информационного и материально-технического потенциала организаций, для решения приоритетных задач, стоящих перед университетом и компаниями, входящими в холдинг «Зеленая Долина», на базе аграрного университета 30 июня была организована деловая встреча высшего менеджмента.

В рамках данной встречи гости посетили ряд объектов университета. Завершилась встреча подведением итогов, на которой врио ректора университета Станислав Алейник и генеральный директор ГК «Зеленая Долина» Сергей Юдин отметили необходимость построения отношений для повышения

эффективности компании, университета и агропромышленного комплекса в целом. Для этого стороны договорились официально подписать Соглашение о стратегическом партнерстве и определить портфель проектов для совместной реализации.

9 июля в рамках заседания Ученого совета университета состоялось подписание Соглашения о сотрудничестве со стратегическим партнером между ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ и ООО «УК Зеленая Долина». Также партнерами был подписан трехсторонний совместный портфель проектов между ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ, АПХ «Зеленая Долина» и ОГАПОУ Корочанский СХТ. Общее количество проектов в сводном перечне кейса составило 20 проектов в части образовательного и научно-инновационного вектора.

Основной задачей сотрудничества партнеров в рамках предмета настоящего Соглашения является разработка стратегического плана деятельности и определение бизнес-целей, которые должны преследоваться как один из при-

оритетных факторов повышения конкурентоспособности выпускников в части придания процессу обучения и научных исследований нового вектора развития.

По окончании процедуры подписания Соглашения партнеры поблагодарили друг друга и нацелились на совместную и продуктивную деятельность.

**Татьяна Малахова,
руководитель
проектного офиса**

Источник:

https://vk.com/minobrnauki?w=wall-167915299_3266



ВЫПУСК 2020 ГОДА

В 2020 году в Центральном федеральном округе 310 416 студентов выпустилось из 456 высших учебных заведений. А общее количество выпускников со всей страны превысило отметку в 1 200 000 человек.

В этом учебном году все вузы страны столкнулись с новыми для

Исключением стала церемония вручения дипломов с отличием выпускникам 2020 года, обучающимся по дневной форме обучения по программам бакалавриата, специалитета и магистратуры, которая прошла 10 июля на площади учебно-административного корпуса университета.



себя условиями образовательного процесса – дистанционным форматом обучения. ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ в целом достойно справился с поставленными задачами. Этого удалось достичь благодаря общей слаженной работе руководства университета, профессорско-преподавательского коллектива, всех служб, обеспечивающих образовательный

Торжественное мероприятие открыл врио ректора университета Станислав Алейник. Со словами приветствия к собравшимся обратились почетные гости: первый заместитель председателя Белгородской областной Думы VI созыва Александр Скляров, заместитель губернатора – начальник департамента агропромышленного комплекса и воспроизводства



процесс, и, конечно же, обучающихся.

В текущем году процедура вручения документов об образовании и квалификации выпускникам Белгородского государственного аграрного университета имени В.Я. Горина имела определенные особенности в связи с ограничениями, связанными с коронавирусной инфекцией. Впервые за долгие годы не было общего праздника – вручение дипломов прошло на площадках факультетов.

окружающей среды Белгородской области Юлия Щедрина, заместитель начальника департамента внутренней и кадровой политики Белгородской области – начальник управления науки Екатерина Журавлева, заместитель главы администрации Белгородского района – руководитель комитета социальной политики Наталья Кулабухова, председатель СПК «Колхоз имени Горина» Владимир Товстяк.

В этот день дипломы с отличием вручили 144 выпускникам. В их



числе – 48 выпускников агрономического факультета, 23 – факультета ветеринарной медицины, 23 – инженерного факультета, 39 – технологического факультета, 11 – экономического факультета.

получивших образование по программам подготовки специалистов среднего звена, бакалавриата, специалитета, магистратуры и аспирантуры, в том числе дипломы с отличием в этом году



Церемонию вручения дипломов с отличием провели врио ректора университета Станислав Алейник и почетные гости праздника.

Всего в 2020 году из стен Белгородского государственного аграрного университета имени В.Я. Горина выпустилось 1747 че-

получили 200 человек. Подавляющее большинство наших выпускников планирует работать по специальности в агропромышленном комплексе региона и Российской Федерации.

Ирина Пастухова,
руководитель пресс-службы



ЕЖЕГОДНАЯ ВЫСТАВКА «ВСЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ ПОЛЯ» В НОВОМ ФОРМАТЕ

«Всероссийский день поля» – масштабная выставка передовых технологий сельского хозяйства, демонстрируемых в реальных полевых условиях. В этом году Минсельхозом России принято решение о проведении мероприятия не только в традиционном формате, но и в режиме онлайн, что позволило увеличить его охват и познакомиться с актуальными разработками отечественного АПК более широкую аудиторию, а также по-новому взглянуть на решение вопросов развития сельского хозяйства, аграрной науки и технологий.

На мероприятии был представлен большой спектр современной сельхозтехники и оборудования, удобрений и средств защиты растений, новейших достижений в области селекции сельскохозяйственных культур.

Стартовал «Всероссийский день поля 2020» на базе Брянского государственного аграрного университета 9 июля. В режиме онлайн данное мероприятие проходило на интернет-платформе <https://russianfieldday.ru>. Посетители сайта могли совершать виртуальную экскурсию по экспозиции и ознакомиться с современным состоянием АПК страны и отдельных регионов, современными разработками сельхозмашиностроителей и ведущих производителей агрохимии, разработками селекционеров.

ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ предоставил на выставку свои новейшие сорта сои «Везелица», «Викто-

рия» и «Белгородская - 7» для оценки возможности передовых технологий возделывания, средств производства сельскохозяйственной техники в естественных условиях на специально подготовленных площадках.

10 июля экспозицию выставки «Всероссийский день поля» посетил Министр сельского хозяйства Дмитрий Патрушев. Глава Минсельхоза России провел деловую встречу с участием отраслевых союзов и ассоциаций, научных и образовательных организаций, инновационных предприятий. На встрече также присутствовали российские эксперты и аналитики, представители вузов и НИИ, подведомственных Минсельхозу России, студенты и преподаватели.

Было проведено ключевое мероприятие – пленарное заседание на тему «Растениеводство России: стратегические ориентиры и инструменты их достижений». В работе пленарного заседания приняли участие врио ректора Белгородского ГАУ Станислав Алейник, и. о. первого проректора Александр Простенко, и. о. проректора по научной работе и инновациям Андрей Дорофеев, который выступил с докладом на тему «Развитие сельскохозяйственной меллиорации и предотвращение выбытия из сельскохозяйственного оборота земель сельскохозяйственного назначения».

Елена Кириллова, ведущий специалист отдела ОНИ и ГР

30 июля в с. Яблоново Корочанского района на базе Научно-технологического центра по почвосберегающему земледелию белгородские аграрии в ходе научно-практической конференции «Почвосбережение – неисчерпаемый источник познания» подроб-

но обсудили вопросы реализации программы «Внедрение биологической системы земледелия в Белгородской области» и планы ее дальнейшего развития.

В мероприятии принял участие широкий круг специалистов, в том числе: губернатор Белгородской



БЕЛГОРОДСКИЙ НОЦ В ЭФИРЕ: ВЕСТИ С СЕЛЕКЦИОННЫХ ПОЛЕЙ

17 июля на базе Белгородского ГАУ в рамках деятельности научно-образовательного центра мирового уровня «Инновационные решения в АПК» состоялось онлайн-мероприятие «Белгородский НОЦ в эфире: вести с селекционных полей».

В работе данного мероприятия приняли участие представители министерств, департаментов, учебных и научных организаций.

С приветственным словом выступили Екатерина Журавлева, начальник управления науки департамента внутренней и кадровой политики Белгородской области, Юлия Щедрина, заместитель Губернатора – начальник департамента агропромышленного комплекса и воспроизводства окружающей среды Белгородской области, Ольга Павлова, заместитель Губернатора Белгородской области, Ирина Донник, вице-президент РАН, Станислав Алейник, врио ректора Белгородского ГАУ, Екатерина Харченко, врио ректора Курской ГСХА.

Главным событием мероприятия стал телемост Белгород – Благоевченск, в ходе которого ученые Белгородского ГАУ обменялись опытом со своими коллегами из ФГБНУ ВНИИ сои. Так, руководитель Центра селекции в растениеводстве, кандидат сельскохозяйственных наук Ирина Оразаева рассказала о селекции растений в Белгородском ГАУ как о приоритетном направлении в научной деятельности, представив районированные сорта яровой твердой пшеницы и озимой мягкой пшеницы. Стар-

ший научный сотрудник проблемной лаборатории селекции и промышленного семеноводства, руководитель группы селекции и первичного семеноводства сои, кандидат сельскохозяйственных наук Татьяна Зеленская ознакомила участников с результатами селекционной работы университета по сое.

Также в рамках онлайн-мероприятия о результатах своих достижений в селекции пшеницы рассказали селекционеры Белгородского ФАНЦ РАН. Кроме того, были представлены доклады главного научного сотрудника природно-ландшафтного комплекса «Ботанический сад НИУ "БелГУ"», профессора кафедры биологии НИУ «БелГУ», руководителя представительства РАН на территории Белгородской области, доктора сельскохозяйственных наук Владимира Чернявских по медуносам и директора природно-ландшафтного комплекса «Ботанический сад НИУ "БелГУ"», доктора биологических наук Валерия Тохтаря по микробиологическому разнообразию, вызвавшие большой интерес у участников.

В своем заключительном слове Екатерина Журавлева отметила важность селекционной работы в развитии всего агропромышленного комплекса РФ и необходимость регулярного проведения подобных мероприятий в рамках НОЦ «Инновационные решения в АПК».

Андрей Манохин, специалист НИОКР

области Евгений Савченко, заместитель губернатора области – начальник департамента АПК и воспроизводства окружающей среды Юлия Щедрина и другие приглашенные. Белгородский ГАУ на конференции представляли и.о. проректора по научной работе и инновациям Андрей Дорофеев и руководитель Центра прогрессивных технологий в земледелии Сергей Линков.

В ходе проведения практической части конференции гости подробно ознакомились с преимуществами технологии no-till, которая применяется на всей площади пашни ООО «Мясные фермы – Искра» на протяжении 9 лет, посетив поля с посевами пшеницы, тритикале красnodарской и белгородской селекции. Здесь же присутствующие смогли увидеть в действии работу очесывающей жатки, обмолачивающую только зерновую часть растений и не нарушающую целостности стеблей. Посетили демонстрационные посе-вы сои и сорго.

Особый интерес у гостей вызвала полевая лаборатория экспресс-анализов почвы и растений. Это со-

временное оборудование позволяет комплексно изучить систему «почва – растение», а значит, вовремя и правильно среагировать на изменения азотного питания растений и принять нужные решения для дальнейшего формирования будущего урожая.

В ходе пленарной части конференции говорили о направлениях научной работы Научно-технологического центра по почвосберегающему земледелию, выращивании сельскохозяйственной продукции по органическим стандартам, об особенностях селекции в органическом земледелии.

По мнению участников мероприятия, реализация программы уже начала выходить на новый уровень. Для дальнейшего повышения плодородия все более важными становятся направления по снижению химического воздействия и механического давления на почву с целью обеспечения комфортных условий для развития почвенной микробиоты, а также развитие органического земледелия.

https://vk.com/belapkw?wall-171288925_325

УЧАСТИЕ В ПИТЧ-СЕССИИ С ФОНДОМ «СКОЛКОВО»

Департамент экономического развития Белгородской области 22 июля провел питч-сессию с экспертами Фонда «Сколково». Мероприятие прошло в формате Zoom конференции. Белгородский ГАУ в направлении «Биомедицинские технологии» представили студенты и аспиранты факультета ветеринарной медицины под научным руководством доктора ветеринарных наук, профессора Светланы Концевой.

Представленные темы вызвали у представителей «Сколково» и регионального департамента экономического развития большой интерес, было задано много вопросов. Все темы были одобрены и рекомендованы к представлению в конкурсе стартапов «Сколково».

В июле состоялось заседание аттестационной комиссии в форме видеоконференцсвязи департамента внутренней и кадровой политики Белгородской области по вопросам организации фаблабов на площадках профессиональных образовательных организаций области и перспективах их развития.

Провела совещание начальница управления профессионального образования Людмила Шаповалова. Она рассказала о важности работы фаблабов в рамках решения задач НОЦ Белгородской области. Основным аспектом данной программы является целостностная система базового обучения производственным процессам, определения качества продукции, способов его улучшения и решения вопросов маркетинговой стратегии продвижения товара.

Одним из руководителей фаблабов, работающих на базе Корочанского сельскохозяйственного техникума, стала д.в.н., профессор, руководитель Центра инновационной ветеринарной медицины Белгородского ГАУ Светлана Концевая. Она доложила о проделанной работе.

Основной целью проекта является создание к 2021 году научно-производственной площадки «Сельскохозяйственные биотехнологии». Лаборатория молока» для практикоориентированного обучения молодых специалистов

По каждой теме была представлена презентация, в которой были отражены как суть инновационной разработки, так и возможности реализации проекта.

Проект создания инновационного «гибкого» клея для пластической хирургии представила студентка IV курса ФВМ Мария Брежнева. Она уже не в первый раз участвует в стартапах и смогла доказательно представить свою идею.

О применении раствора гипохлорита натрия для биологической и пищевой безопасности рассказала студентка IV курса ФВМ Дарья Емельянова. В этом году Дарья участвовала с данной разработкой во Всероссийском конкурсе на лучшую научную работу среди

и повышения квалификации в области ветеринарии и технологии сельскохозяйственного производства, а также проведения научной работы в такой важной для сельского хозяйства отрасли, как молочное производство.

Для организации работы фаблаба, за счет средств гранта Министерства просвещения РФ «Молодые профессионалы» (2600 тыс. руб.) и средств хозяйствующего субъекта (470 тыс. руб.) были подготовлены и оснащены помещения для лабораторий «Сельскохозяйственные биотехнологии», «Лаборатория молока» и «Лаборатория сыроварения». Большое внимание уделено лабораторному делу для определения качества сырой и готовой продукции.

За отчетный период были проведены семинары по экспертизе молока совместно со специалистами Белгородского ГАУ и по сыроделию с фермером из Московского области. Проведены экскурсии на сыроварню агрохолдинга «Зеленая долина».

В рамках проекта проводятся занятия «Лаборатории генетики, биологии и ветеринарии» со школьниками города Белгорода и области. Все события освещаются в группе в социальных сетях.

На основании проведенных исследований участниками проекта подготовлены тезисы и презентации на конференцию «Горинские чтения 2020» для студентов, аспирантов и молодых ученых Белгородского ГАУ.

студентов, аспирантов и молодых ученых вузов Минсельхоза России.

Инновационный метод оптимизации хирургического лечения с повреждениями позвоночника в эксперименте представил аспирант 2-го года обучения, ведущий хирург-ортопед Сети московских ветеринарных Центров «МЕДВЕТ» Дмитрий Шарпов. В июне текущего года Дмитрий уже получил патент на данное изобретение, и теперь нужны средства для клинических испытаний и инвесторы, чтобы начать выпуск.

Ксения Марцева, аспирант 1-го года обучения, ветеринарный врач Центра инновационной ветеринарной медицины Белгородского ГАУ, представила проект создания твер-

досплавных боров для стоматологии лошадей. Данный проект стал основой для проекта Белгородского научно-образовательного центра «Разработка и внедрение отечественного стоматологического оборудования и препаратов для стоматологии в ветеринарии». Проект также стал победителем «Стартап Белгород 2019» как лучший для экспорта, и Ксения представила его на Международной выставке в г. Абу-Даби (ОАЭ).

Работа над проектами теперь примет большие масштабы, и ребята представят их в этом году в «Сколково»!

Светлана Концевая, руководитель Центра инновационной ветеринарной медицины

Была проведена подготовка учащихся техникума к соревнованиям Worldskills и Worldskills junior. Прошли курсы повышения квалификации по волонтерскому движению на сельских территориях.

В 2019–2020 гг. участники проекта приняли активное участие в агропромышленном форуме «Молоко России», научно-практической конференции «Качество и безопасность продукции агропромышленного комплекса: национальные интересы», научно-практической семинарах «Современные методы контроля качества молока», конференции «Ветеринарная безопасность и новые технологии в ветеринарии для обеспечения экспорта», семинаре «Стратегии по предупреждению распространения антимикробной резистентности в РФ».

Запланирован целый ряд мероприятий на будущий учебный год. К фестивалю Rukami 2020 готовятся мастер-класс «Варим сами Сыр кочота». Заявлен семинар на площадке Точка развития Белгород по трудовому движению.

Совместно с факультетом ветеринарной медицины Белгородского ГАУ и СПГУВМ, при поддержке ООО «Агро-Ви» – резидента ТОСЭР-Губкин готовятся научно-практические семинары «Сопровождение молочного продукта от производителя до потребителя» и «Выявление факторов риска, влияю-

щих на качество молока и молочной продукции».

Планируется стажировка учащихся техникума на базе ФВМ Белгородского ГАУ по ветеринарно-санитарной экспертизе и определению антибиотиков в молоке в СПГУВМ. Ведется работа над методическими рекомендациями по производству молочных продуктов. Для знакомства с фаблабом подготовлена онлайн-экскурсия.

Совместно с Российской академией кадрового обеспечения агропромышленного комплекса Минсельхоза России спланирован образовательный курс профессиональной переподготовки «Ветеринарная лабораторная диагностика».

На базе якорного предприятия «Зеленая долина» и Белгородского ГАУ будет создан научно-производственный центр «Наука молодых – производству».

Заявлена презентация фаблаба в рамках деловой программы Международной выставки «AGROS 2021».

Таким образом, фабрика-лаборатория будет площадкой для проведения профессионального общения в рамках НОЦ, где примут участие и молодые специалисты!

Светлана Концевая, руководитель Центра инновационной ветеринарной медицины

МОЛОДЫЕ УЧЕНЫЕ И СПЕЦИАЛИСТЫ РЕГИОНА СТАНУТ ПОСЛАМИ БЕЛГОРОДСКОГО НОЦ

В начале августа обновленный Совет молодых ученых и специалистов при Губернаторе Белгородской области обсудил новые направления деятельности. Теперь свою работу здесь планируют построить в рамках направлений Научно-образовательного центра «Инновационные решения в АПК».

С приветственным словом к обновленному составу Совета обратилась заместитель губернатора Ольга Павлова. Она подтвердила, что регион ждет от молодых ученых и специалистов консолидации прорывных идей, а

также на личном примере популяризации науки в широких слоях общества. При этом Ольга Альбертовна подчеркнула, что современный ученый – это не только тот, кто занимается исключительно научными открытиями, но и эффективно владеющий навыками организовать управленческий процесс.

Новая структура Совета будет формироваться в соответствии с направлениями Белгородского НОЦ. В обновленный совет вошли 39 молодых ученых и специалистов. Все они стали «послами НОЦ». Это предусматривает

их широкое вовлечение в уже реализуемые проекты, а также популяризацию деятельности Научно-образовательного центра мирового уровня. Общественное объединение предусматривает создание открытого клуба молодых ученых «Арго», который станет площадкой для дискуссии и кооперации всех молодых специалистов и заинтересованных в науке белгородцев.

На первом организационном заседании ученые выбрали председателя совещательного органа. Им стала доцент кафедры «Материаловедения и техноло-

гии материалов» БГТУ им. Шухова Виктория Нелюбова. Она заверила коллег, что совместная работа будет насыщенной и плодотворной. Уже разработан перспективный план работы, предусматривающий также взаимодействие со школьниками. Так, в рамках проекта «Академический класс» участники Совета подготовят ряд лекций, с которыми они выступят перед детьми, доступно объясняя принципы научной работы

Источник: <https://www.nocap.ru/media/160>

СЛАВИМ ПОБЕДУ!

Областной фестиваль-конкурс студенческого творчества «Студенческая Весна на Белгородчине» ежегодно подводит итоги работы творческих коллективов образовательных учреждений. В условиях ограничений, связанных с коронавирусной инфекцией, ОГБУ «Центр молодежных инициатив», организатор областного фестиваля, сделал все возможное, чтобы получился красивый праздник творчества, пусть даже в онлайн режиме.

Почетные гости – начальник управления культуры области Константин Курганский, начальник управления молодежной политики области Владимир Ивашев, директор ОГБУ «Центр молодежных инициатив» Андрей Попов – поздравили участников с праздником, отметили, что впервые отборочный тур прошел в онлайн режиме, заострили внимание на том, насколько богата белгородская земля молодыми талантами, пожелали творческих успехов, хорошего настроения и самое главное – здоровья. Дерзайте, творите, и все у нас будет хорошо!

В этом году Фестиваль проходил заочно в три этапа. В условиях самоизоляции участники записывали видеоролики с номерами. Лучшие номера, пройдя отбор на местах, оценивались членами жюри. Заключительный этап – трансляция в прямом эфире гала-концерта «Студенческая весна-2020». Открывала гала-концерт студентка аграрного университета Валерия Кондобарова.

Фестиваль-конкурс «Студенческая Весна – 2020» принес в копилку наград творческих коллективов центра культуры и досуга новые победы!

Театральное направление: в номинации «Художественное слово (соло)» I место – студентка технологического факультета Полина Медведева; в номинации «Эстрадная

миниатюра (соло)» I место – студентка технологического факультета Ольга Киричевская.

Танцевальное направление: в номинации «Народный танец» I место (малые формы) и I место (ансамбли) – НСК АНТ «Золотое Черноземье» (руководители Екатерина и Максим Фильченковы); в номинации «Классический и балльно-спортивный танец "формейшн"» I место – коллектив балльного танца «Ностальгия» (руководитель заслуженный работник культуры России Антонина Российская).

Инструментальное направление: в номинации «Вокально-инструментальные номера (соло)» I место – студент технологического факультета Владимир Шемякин; в номинации «Вокально-инструментальные номера (большие составы)» I место – эстрадный ансамбль «Хорошая примета» (руководитель Евгений Михайличенко); в номинации «Классические инструменты (соло)» II место – студентка факультета ветеринарной медицины Мария Аничина.

Вокальное направление: в номинации «Эстрадное пение» (большие составы) I место – НСК вокальная студия «Академия» (руководитель Николай Лындин); в номинации «Эстрадное пение (соло)» I место – студентка технологического факультета Валерия Кондобарова, II место – студентка технологического факультета Татьяна Бакланова; в номинации «Эстрадное пение (малые составы)» III место – студенты технологического факультета Максим Шидерский и Валерия Кондобарова; в номинации «Народное пение (малые составы)» I место – НСК вокальная студия «Академия» (руководитель Николай Лындин); в номинации «Народное пение (большие составы)» II место – вокальная студия «Русская песня» (руководитель Тамара Кузнецова).

Год памяти и славы. Его временные рамки весьма условны: у подвига поколения Победителей и благодарной памяти их потомков нет и не может быть срока давности, меры, границ, поэтому с особым настроением и участвует молодое поколение в мероприятиях посвященных 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, в мероприятиях военно-патриотической и гражданской направленности.



В этом году, отмечая две знаменательные даты – День Белгородского района и День города Белгорода, творческие коллективы центра культуры и досуга Белгородского ГАУ приняли активное участие в районных, городских и областных мероприятиях, проявляя не только свой талант, но и свое отношение к исторической памяти подвига нашего народа.

Белгородский ГАУ в парке «Русский лес» на празднике Дня Белгородского района представил выставку-экспозицию научных достижений, продукции УНИЦ «Агротехнопарк», проектной деятельности и инноваций в аграрном производстве.

Ярким украшением экспозиции университета было представление творческого сообщества студентов. Гостей встречали «золотые статуи» представителей Олимпа: в образе бога и богини плодородия и сельского хозяйства – представители студенческого совета университета. Участники вокальной студии «Русская песня» (руководитель Тамара Кузнецова) приветствовали делегацию почетных гостей загорной казачьей песней. Коллектив балльного танца «Ностальгия» (руководитель заслуженный работник культуры России Антонина Российская) танцевали с таким воодушевлением, что многие гости подтанцовывали нашим артистам, и настроение у всех было праздничное. Казаки – участники НСК ансамбля народного танца «Золотое Черноземье» (руководители Екатерина и Максим Фильченковы) – сопровождали наездниц конноспортивной школы нашего университета. Девушки и юноши ансамбля в русских костюмах представили красочную зарисовку «Наш урожай». И как результат – позитивное настроение, пожелание

благополучия и достатка унесли с собой почетные гости и все посетители нашей выставки, а их было не мало.

Праздничные мероприятия, посвященные Дню города Белгорода, начались на Белгородчине 1 августа. На всех открытых площадках Белгорода и Белгородской области проходили встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и тружениками тыла, мастер-классы творческих поделок, тематические концертные программы, литературно-поэтические чтения, акции «Вальс Победы» и «Песни Победы».

Творческие коллективы центра культуры и досуга университета – НСК ансамбль народного танца «Золотое Черноземье» (руководитель Екатерина и Максим Фильченковы), коллектив балльного танца «Ностальгия» (руководитель заслуженный работник культуры России Антонина Российская), эстрадный ансамбль «Хорошая примета» (руководитель Евгений Михайличенко) – подарили белгородскому зрителю хорошее настроение, красивые песни под «живую» музыку и зажигательные танцы. На многих площадках Белгородского района звучали авторские стихи Полины Медведевой (литературно-поэтический клуб «Символ»), а вместе со студентом нашего университета Алексеем Фирсовым жители поселений пели песню Владимира Харитоновича и Давида Тухманова «День Победы».

Год памяти и славы призван напомнить нам об ответственности, о достоинстве, верности и чести наследника Великой Победы, которым является каждый из нас. О том, что необходимо чтить историю своей семьи, своего края, своей страны.

Наталья Огулева,
директор студенческого клуба
ЦКД



АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В МЕРОПРИЯТИЯХ, ПОСВЯЩЕННЫХ ДНЮ БЕЛГОРОДСКОГО РАЙОНА

В Белгородском районе отметили 92-ю годовщину образования. Празднование Дня Белгородского района прошло 31 июля в поселке Майский. Власти Белгородской области разрешили торжества при условии соблюдения всех необходимых мер в условиях пандемии коронавирусной инфекции.

Начался районный праздник с праздничного молебна, который прошел в храме святителя Алексия митрополита Московского. У братской могилы советских воинов почетные гости праздника и официальные лица возложили цветы и почтили память погибших в годы Великой Отечественной войны минутой молчания.

Далее делегации районов Белгородской области и приглашенные гости посетили выставки достижений отрасли образования, управления физической культуры, спорта и молодежной политики района, инсталляции библиотечного пространства, выставки-презентации городских и сельских поселений Белгородского района «Наша Победа», Росгвардии, исторического парка «Белгородская черта», ресторана комплекса «Самовар», которые были развернуты в парке «Русский лес».

Белгородский государственный аграрный университет имени В. Я. Горина представил экспозицию, продемонстрировавшую современные достижения агропромышленного комплекса региона, а также актуальные научные разработки ученых университета. В экспозиции были представлены районированные сорта яровой твердой пшеницы и озимой мягкой пшеницы; декоративные растения, использующиеся для озе-

ления территории, саженцы ягодных культур (земляники и голубики), продукция пчеловодства – мед различных сортов, прополис, различные настойки, сбитень. На выставке были продемонстрированы высокопродуктивные породы кур (Ливенская, Павловская, Плимутрок), кроликов и африканского клариевого сома.

Большой интерес у посетителей мероприятия вызвало инновационное оборудование для точного земледелия – роботизированный пробоотборник «RoboProb» и портативная почвенная лаборатория «RoboLab», а также беспилотный комплекс «Geoscan» для выполнения аэрофотосъемки и мониторинга посевов.

Посетители смогли попробовать свои навыки в пилотировании агробота на профильном полигоне и выпол-

нить простейшие технологические операции: перевезти тюк «сена», вспахать «поле», посадить «картошку».

В торжественном мероприятии, посвященном 92-й годовщине образования Белгородского района, приняли участие: заместитель губернатора Белгородской области Ольга Павлова, депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ Сергей Боженов, депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ Валерий Скрут, председатель избирательной комиссии Белгородской области Игорь Лазарев, председатель Белгородского областного комитета Профсоюза работников агропромышленного комплекса Николай Чуприна, начальник департамента образования Белгородской области Елена Тишина, глава администрации

Белгородского района Владимир Перцев, председатель Муниципального совета Белгородского района Сергей Тишин, врио ректора Белгородского государственного аграрного университета имени В. Я. Горина Станислав Алейник, благочинный I Белгородского округа протоиерей Сергей Колий, главы администраций сельских поселений, руководители предприятий и организаций Белгородского района, почетные граждане Белгородского района, жители поселка Майский и др.

Доброй традицией в этот день стало вручение удостоверений о присвоении звания «Почетный гражданин Белгородского района». В этом году список пополнился еще на два имени: почетное звание получили Раиса Жаворонкова и Валентина Хотина. Кроме того, в преддверии Дня района было принято решение о создании Книги Почета Белгородского района, куда накануне были занесены люди, внесшие, значительный вклад в социально-экономическое и культурное развитие муниципалитета. Первым в Книгу было вписано имя нашего легендарного земляка Василия Яковлевича Горина.

В ходе мероприятия почетными грамотами, благодарностями и памятными подарками были отмечены те, кто добросовестным трудом внесли вклад в развитие района и Белгородчины.

Кульминацией праздника стал праздничный концерт, посвященный 92-й годовщине со дня образования Белгородского района.

Ирина Пастухова, руководитель пресс-службы



«Майские вечера» – совместный проект ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ и управления культуры Белгородского района, направленный на поддержку талантливой молодежи и на культурно-эстетическое воспитание подрастающего поколения. Открытие проекта состоялось 31 июля, в День Белгородского района. И не удивительно, что второй вечер был посвящен Белгородскому району, где мы учимся и мечтаем, работаем и творим, живем и создаем.

Интерактив, который весело и задорно провел один из ведущих мероприятия, показал, насколько хорошо, жители и гости п. Майский знают свой край. Приятно удивило, что дату образования района 30 июля 1928 года, смогли назвать не только старожилы, но и совсем юные жители поселка. Все присутствующие активно участвовали в конкурсе «Наш район», наперебой перечисляли городские, а их в нашем районе три, и двадцать одно сельское поселение.



Белгородский район – уникальный заповедник русской культуры с ее неповторимой музыкальной, песенно-хореографической, народнопоэтической традицией, обрядностью и палитрой народного творчества. В районе заложена традиция проведения культурно-массовых мероприятий. Самыми яркими из них являются: летние сезоны творческих вечеров «Под дубом», региональный фестиваль духовной музыки и искусства «Покровский фестиваль», фестиваль военно-патриотической песни «В лесу прифронтовом». Хочется надеяться, что совсем скоро этот список пополнил цикл творческих встреч «Майские вечера», который дарит зрителю прекрасное настроение и положительные эмоции.

В концертной программе II творческого вечера «Майские вечера» принимали участие коллективы художественной самодеятельности Белгородского района и творческие коллективы центра культуры и досуга Белгородского государственного аграрного университета имени В. Я. Горина. Благодарный зритель встречал и провозжал самодеятельных артистов аплодисментами. Вместе с Алексеем Фирсовым, студентом факультета среднего профессионального образования, аудитория пела «я люблю тебя жизнь, я люблю тебя

снова и снова...». Танцевальная композиция «Очарована – околдована...», исполненная солистами коллектива бального танца «Ностальгия» Светланы Грибцовой и Николаем Сурковым, добавила романтики в атмосферу вечера. Солисты народного самодеятельного коллектива ансамбля народного танца «Золотое Черноземье» Елизавета Рослякова и Александр Винниченов подарили присутствующим настроение праздника, исполнив народный танец «Русский сувенир». Выступление солиста народного самодеятельного коллектива вокальная студия «Академия» Кевина Баскидикки произвело фурор у зрителя. Песня «Просто танцевать» на французском языке, и песня «Упали в любовь», исполненная на русском языке, сценический образ самодеятельного артиста и профессиональное мастерство пришлишь по душе и коллегам-артистам, и зрителю.

С первого номера концерта и до самого финала мероприятия все места были заняты, никто не покидал открытую площадку, а это значит, зрителю было интересно. Следовательно, проекту «Майские вечера» – быть!

Наталья Огулева, директор студенческого клуба ЦКД

ВСЕРОССИЙСКИЙ ФОРУМ «ПУТИ РАЗВИТИЯ КОННОГО СПОРТА В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

28-29 июля на базе MAXIMA STABLES успешно прошел Всероссийский форум "Пути развития конного спорта в Российской Федерации".

Мероприятие собрало представителей региональных федераций со всей России. Белгородскую область представляла член федерации конного спорта России, ветеринарный врач Центра инновационной ветеринарной медицины, аспирант Белгородского ГАУ, Ксения Марцева.

Самые важные и животрепещущие вопросы обсуждались в рамках форума, находились пути решения и вносились предложения для совершенствования развития конного спорта в регионах.

Очень верно было сказано представителем Амурской области: "... жаловаться на то, что не получается, либо на отсутствие финансирования можно бесконечно, нам всегда чего-то не будет

хватать, и это так. Но нужно замечать и делиться тем, что у нас получилось и чего мы смогли достичь!".

Действительно, это очень важно, ведь проблемы, с которыми мы сталкиваемся, в той или иной степени встречаются повсеместно, а вот решения для кого-то – уже пройденный путь. Поэтому, мы продолжаем работу с новыми силами. А мотивации у нас не занимать!

Так, в нашем университете сейчас идет работа над реализацией проекта создания Отделения здоровья лошади для использования конноспортивной школой, ведутся работы по договорам с конными предприятиями области и региона и обслуживанию лошадей частных владельцев.

**Светлана Концевая,
руководитель Центра
инновационной ветеринарной
медицины**



СТУДЕНТКИ АГРАРНОГО УНИВЕРСИТЕТА – ОБЛАДАТЕЛИ ГРАНТОВ ВСЕРОССИЙСКОГО ФОРУМА «ТЕРРИТОРИЯ СМЫСЛОВ»



Студенты Белгородского аграрного университета имени В. Я. Горина Абдулла Абдуллаев, Анастасия Фуникова, Олеся Почепцова и Диана Есина приняли участие в работе второй смены Всероссийского молодежного образовательного форума «Территория смыслов», которая проходила в Солнечногорске Московской области с 26 июля по 1 августа и называлась «Гражданское общество».

Форум проводится под эгидой президентской платформы «Россия – страна возможностей». В этом году он проходит в новом формате. На вторую смену форума приехало 112 участников, большинство же следило за происходящим в режиме онлайн. В программе – выступления политиков и общественных де-

ятелей. А в рамках грантового конкурса молодежных инициатив прошел конкурс на лучшие проекты.

Белгородская делегация вернулась с Всероссийского форума с грантами на общую сумму 470 тысяч рублей, успешно защитив свои проекты. Олеся Почепцова, Анастасия Фуникова и Диана Есина под руководством начальника отдела по молодежной политике Шебекинского городского округа Александра Юхименко и кандидата исторических наук Евгения Ганжова грамотно выстроили подготовку и защиту проектов, что принесло успех.

Анастасия Фуникова выиграла 200 тысяч рублей на реализацию проекта по укреплению внутрисемейных ценно-

стей. «Было очень интересно работать в окружении талантливых людей со всей страны. Победа – это уже то, что мы получили на форуме, а грант – это очень приятный бонус», – сказала Настя.

Олеся Почепцова рассказала, что ей было непросто бороться за грант: «За сутки до защиты проекта эксперты внесли поправки в заявку и даже изменили название». Теперь Олеся со своей командой будет не только готовить воспитанников детских домов к экзаменам, но и обучать их дополнительным профессиям в проекте Мастерская «БольшеЧемЕГЭ». На это ей выделили 270 тысяч рублей.

По материалам СМИ

СПОРТСМЕНЫ КОННОСПОРТИВНОЙ ШКОЛЫ БЕЛГОРОДСКОГО ГАУ – ПОБЕДИТЕЛИ И ПРИЗЕРЫ ОБЛАСТНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ ПО КОННОМУ СПОРТУ

Первые в этом году после ослабления ограничений, связанных с пандемией коронавирусной инфекции, областные соревнования по конному спорту прошли в КСК «Держава» г. Шебекино.

7 и 8 августа в турнире по конкуру (преодоление препятствий) и выездке (маневренная езда) приняли участие спортсмены конноспортивной школы НИУ «БелГУ», конноспортивной школы Белгородского государственного аграрного университета имени В. Я. Горина, Пони-клуба г. Белгород, КСК «Держава» г. Шебекино.

По итогам двух дней соревнований в копилке команды Белгородского ГАУ 8 комплектов наград:

Валиева Ксения и Лексус – III место по конкуру;

Прилищ Ольга и Холи Грейл – III место в тесте «КЮР» (соревнования по выездке, выполняемые под музыку), III место в тесте «Дети А»;

Елистраткина Софья и Экзотика – III место в «Элементарном тесте»; Валиева Ксения и Орбита – III место в зачете для молодых лошадей и I место в «Элементарном тесте» (эти соревнования для спортивной пары были дебютом);

Шальнева Дарья и Пинг Понг – II место в тесте «Дети А» и I место в тесте «КЮР». Они стали победителями кубка КСК «Держава» по выездке!

**Ольга Мельникова, заведующая
конноспортивной школой**

